
Prendiamo in considerazione un’economia con le caratteristiche di seguito indicate: 
 
AD: Y=460-100 π 
 
SRAS: Y = 270-500π 
 
Come determinare l’equilibrio e come calcolare, rappresentandolo graficamente, una
situazione di gap recessivo o espansivo, posto che il reddito di lungo periodo è Ȳ = 400 ? 

 

Se la banca centrale compie una politica espansiva riducendo il tasso di interesse reale 
dello 0,2%, come cambia l’equilibrio sapendo che la funzione di reazione della banca 
centrale è

 

 r =0,06 + 0,3 π ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FIRMATO DAI COMPONENTI DELLA COMMISSIONE 




